托福颐养园是一家医养结合型养老机构。

今年23岁的沧州姑娘杨明泽正在英国读研究生。经过多次申请, 她成为巴黎奥运会的一名志愿者-

"我在巴黎奥运会当志愿者"

本报记者 张丹

8月6日早上醒来,杨明泽 的嗓子还是哑到难发出声

但她还是穿上巴黎奥运会 志愿者的衣服出发去赛场服务。

这是杨明泽在巴黎奥运会 进行志愿服务的第6天,也是充 满成就感的第6天

杨明泽说:"我在巴黎奥运 会当志愿者, 收获很大。我将在 接下来的几天时间里全力以赴, 让自己的青春在巴黎奥运会上

被拒两次不放弃

23岁的杨明泽是位土生土 长的沧州姑娘,家住运河区。

她是怎么到巴黎奥运会当 志愿者的呢?

杨明泽说,这跟她的"固执" 有关

2023年3月份,杨明泽看到 巴黎奥运会招募志愿者的通知。

那时,她就动了去巴黎奥运 会当志愿者的心思

那时候她虽然还是河北师 范大学的一名大四学生,但已经 申请到了英国纽卡斯尔大学的 研究生。

"也就是说,巴黎奥运会举 行期间,我正在英国读研究生 杨明泽说,她申请的大学距离巴 黎比较近,坐飞机只需要一个多 小时的时间。

"2008年北京举办奥运会 的时候,我还是个小孩,不能当 志愿者。这次我不想错过机会, 想参与到奥运会之中。"杨明泽 说,因为她学习的是英文翻译专 业,所以语言上没有问题。

说干就干,看到招募通知的 第一时间,杨明泽就提交了巴黎 奥运会志愿者申请表

"我想成为巴黎奥运会的赛 事志愿者或者城市志愿者。"杨 明泽说,申请提交后,她就开始 了漫长的等待

杨明泽原以为自己的申请 能很快通过,然而两个月后,她 等来的是被拒绝的消息

她被拒绝的原因是距离问

"当我看到被拒绝的信息 时,心里沮丧极了。"杨明泽说, 沮丧过后,她又重新想起了办

"我从小比较执着,只要我 想做的事情,就会想尽办法做 到。"杨明泽说,她发现,除了她 申请的第一类志愿者,还有第二 类志愿者。

于是,杨明泽在第一次被拒 之后,又申请了第二类志愿者。

这一次,又过了几个月,杨 明泽迎来的还是被拒的回复。 '被拒原因同样是距离问题。"杨 明泽说,当时她难过得要哭了

失望之后,她的执着劲儿又 来了,开始寻找别的申请方法。

在这个过程中,杨明泽发 现,高尔夫赛场和山地自行车赛 场附近,也需要志愿者。杨明泽 把这称为第三类志愿者。

"因为这边距离主会场比较 远,所以可能会比较好申请 "杨明泽说,这一次她抱着试 试看的态度,重新又填了一份申



今年4月份,已经在英国上 学的杨明泽终于收到了"录取通 知",如愿成为巴黎奥运会志愿

圆了"双奥之梦"

杨明泽之所以这么想成为 巴黎奥运会志愿者,还有一个自 己的原因

那就是两年前还在河北师 范大学上学的她,作为北京冬奥 会的志愿者,做过志愿服务

"那是一段很难忘的经历。" 杨明泽说,那也是她第一次参与 到奥运志愿服务中

北京冬奥会期间,杨明泽是 作为交通志愿者进行志愿服务

"寒冷的冬天,我们在户外 一待就是几个小时。"杨明泽说, 他们在为别人指路的同时,也收 获了很多人的赞许。

'说实话,当时感觉挺苦 的。"杨明泽说,在她的记忆中 她从小到大没在外边冻过那么 长时间

也就是那一次经历,让她对 奥运精神有了新的认识。

也是在北京冬奥会做志愿 者期间,杨明泽认识了很多来自 全国各地的年轻朋友

'能够为如此盛大的活动贡 献自己的力量,让我感觉很充 实。"杨明泽说,也因为有了那次 经历,奥运的种子便在她心中埋

下了。 "我当时都想好了,如果我 能再做一次夏季奥运会的志愿 者,我一定会在自己的朋友圈里 '炫耀'一下。"杨明泽开玩笑说。

"两次奥运志愿者的经历有 所不同。"杨明泽说,在北京冬奥 会上,作为东道主,她满怀自豪 与责任感;在巴黎奥运会上,她 用丰富的服务经验展现出中国 志愿者的风采。



两次做志愿者, 一次在夏天,杨明泽说,虽然 季节不一样,但奥运精神一样。

杨明泽说,更让她自豪的 是,她圆了"双奥之梦"

嗓子哑了

按照安排,杨明泽的志愿服 务是从8月1日开始的。

她的服务地是在隶属于巴 黎市的圣康坦—昂伊夫林,那里 是高尔夫球赛和山地自行车赛 的所在地

杨明泽的工作就是在赛场 周边做引导观众入场以及其他 服务工作

前两天的工作还算比较顺 利,杨明泽说,每天8小时的工 作让人感觉比较充实

8月3日,一辆载着观众的 大巴车突然出现了问题。因为大 巴车没有停到该停的位置,很多 观众从大巴车上下来,还有其他 从大巴车周边经过的观众也着 急进赛场,造成了拥堵。

在附近服务的几名志愿者 跟杨明泽说,因为她英语比较 好,希望她用英语帮忙维持下秩 序。

于是杨明泽用英语不断地 说着:"请往这边走""您要去哪 里""请按照我手指的方向 走"……

为了让更多人听到,杨明泽 只能提高自己的声音,一遍又一 遍地大声喊。

杨明泽说,等秩序正常下 来,她发现她的嗓子已经哑了

第二天,杨明泽的工作任务 是在圣康坦一昂伊夫林的颁奖 广场上,让人们通过VR体验一 些运动项目,比如山地自行车、 空手道等。

因为嗓子哑了,杨明泽本想 当天少说点儿话。

"可当天到现场体验的人特 别多,大家对于体验项目的参与 热情比较高。"杨明泽说。

在人们进行体验的过程中, 有人说VR眼镜的网络连接出现 了问题。

杨明泽一看,出现连接错误 的信息居然是用汉语提示的,她 拿起VR眼镜一看,没想到眼镜 上写着"made in china"

杨明泽说,当时那种荣誉感 和自豪感让她把嗓子不舒服的 事儿抛到了脑后。

她在现场不断跟过来体验 的人介绍着,应该怎样正确使用

VR眼镜。当体验者发现网络出 现问题时,她第一时间上前帮忙 进行网络连接。

不仅如此,杨明泽说,她还 跟现场几位别的国家的志愿者 介绍起了中国生产的VR眼镜, 告诉他们遇到问题怎么处理。

那一天志愿服务结束时,杨 明泽说,她有着前所未有的自豪 感,但回到住处时她发现,自己 的嗓子不仅哑得更厉害了,还发 烧了。

与中国队员相遇

当 VR 指挥官的那天,杨明 泽还在现场受到了一些触动。 现场来了一位胳膊有残疾

的女性,她一直有个愿望就是能 自由地骑自行车。

因为身体原因,她的这一梦 想在现实中无法实现。

在杨明泽的帮助下,这位女 士戴上VR眼镜、坐在现场的自 行车上,通过虚拟空间,感受了 -把骑山地自行车的快乐。

体验结束后,那位女士 劲儿地和杨明泽说着感谢。"她 说,当她通过VR眼镜感受到骑 山地自行车的那一刻,她特别快 乐,她觉得她的愿望实现了,而 且她通过这次体验,也感受到了 前所未有的兴奋。"杨明泽说,听 到那位女士说这些的时候,她也 很欣慰

除了这位女士的感谢,杨明 泽说,在做志愿服务的时候,很 多法国人会主动跟她打招呼,跟 她说感谢

"可能法国人比较善于表达 自己的情感。"杨明泽说,有一次 在做志愿服务时,一位老人看见 她后冲她微笑,给她竖起了大拇

杨明泽说,那一刻,她的心 里是温暖的。

在做志愿服务的时候,她碰 到了一位来自爱尔兰的志愿者。 这位志愿者身上别着两枚奥运 徽章,杨明泽问这位志愿者,他 的徽章是怎么得到的?

杨明泽说,本来她只是想问 下。没想到那位志愿者直接把 自己身上的一枚徽章取下来,送 给了她,并告诉她,这是他从自 己国家带来的。

杨明泽说,那一刻,她的心 里也感受到了温暖。

杨明泽做志愿服务的地方, 很少有中国队的队员经过。但是 有一天,一辆载着中国队员的大 巴车从她身边经过,车上的队员 都穿着中国队的队服。

杨明泽说,那一刻,她很激 动,她朝车里望去,点头微笑。

"车里的队员看见我后,也 冲我微笑、点头示意。"杨明泽 说,那一刻,她热血沸腾。

"那种在异国他乡的相遇 真的让人感到特别温暖。"杨明 泽说。

这是杨明泽第一次走出国 门当奥运志愿者。她说,如果有 机会,她还想再次参与这样的奥 运盛会,感受体育的魅力和奥运 精神。

(本版图片由杨明泽提供)